



張超雄立法會議員辦事處

Fernando Chiu Hung Cheung Legislative Councilor's Office

立法會CB(2)1276/15-16(01)號文件 LC Paper No. CB(2)1276/15-16(01)

立法會 福利事務委員會主席 張國柱議員台鑒:

要求討論高危家庭的兒童死亡或虐待個案的處理

早前一宗死因庭個案,一位 5 歲智障男童在家中猝死,死因庭裁定男童死於不幸。在這次死因庭的事件中,在男童體內驗出含致命濃度的冰毒,裁判官指出個案有制度性的啟示,對於社會福利署處理虐兒個案的政策及指引有需要作出檢討及完善。事實上,除了這宗個案,由 2013 年 10 月至今,已有 9 宗性質相近的個案,這些高危家庭可能面對濫藥、精神健康問題及需要、性病、家庭暴力等的情況,兒童面對受傷害的風險非常高。本人來函謹希望主席安排福利事務委員會召開特別會議,討論是項議題。

就是次死因庭的審訊期間的傳媒報導,社署曾就個案召開多專業個案會議,並已裁定男童母及其同居男友疏忽照顧,當時已建議申請宿舍,惟基於未能輪候到宿位,故暫淮男童母親繼續照顧男童,更是基於未有宿位而暫緩申請保護令。本人相信,在服務提供、兒童安全的考慮、高危因素的處理等,實有制度上的改善空間,謹希望透過委員會討論,從而推動政策改革。

立法會議員

琴起雄

謹上

二零一六年四月十一日







